



## España ante el extranjero

### Actitud presente de ingleses y norteamericanos

“El empréstito al pueblo hispano da hoy al Gobierno de Franco una victoria financiera y política” (United Press)

#### AIRES BRITANICOS

LONDRES, 16.—El vizconde Jowitt, «lord chancellor» de los Lores, todavía ha sido más cristalino sobre las relaciones diplomáticas con España que lo fué Ernest Davies en los Comunes el día 13 del actual. Contestando al vizconde Templewood, dijo que el Gobierno no tiene intención de elaborar ninguna excusa para soslayar el regreso a Madrid de un embajador británico, aunque no puede dar todavía una fecha exacta, porque antes ha de llegarse al acuerdo de rigor con el Gobierno de España. Debe encontrarse al hombre adecuado, y será necesario reconstruir la organización de aquella Embajada. «El Gobierno británico—instituyó el vizconde Jowitt—ha mantenido siempre una actitud amistosa hacia España, y en momentos como los actuales, en que es obvio que esa amistad debe afirmarse y estrecharse, nada será mejor que cumplir tal deseo cuanto antes».

«Si quiere usted arriesgar en sus informaciones un pronóstico, asegure que durante el mes de enero próximo, lo más tarde, se conocerá el nombre del nuevo embajador británico en Madrid», nos dijo hoy alguien que parece estar bien enterado. «Este plazo —añade—no es ni optimista ni pesimista. Se basa tan solo en el tiempo necesario para el ajuste técnico de la nueva situación, según ha explicado el vizconde Jowitt, mas el que se invierte quizá en algo que no ha explicado el vizconde Jowitt; me refiero, naturalmente, a las posibles consultas con Washington para una probable acción coincidente.»

#### Información yanqui

NUEVA YORK 16.—James E. Roper, corresponsal de la agencia United Press en Washington, envía la información siguiente:

«El empréstito norteamericano a España da hoy al Gobierno de Franco una victoria financiera y política. Hace cuatro años los Estados Unidos pedían al pueblo español que depusiera al fascista Franco; ahora, los Estados Unidos se disponen a prestar al antiguo Franco 62.500.000 dólares».

El Congreso ha facilitado el dinero para el empréstito y la Administración de Cooperación Económica anuncia que los fondos comenzarán a fluir a España inmediatamente. Se prestarán cantidades específicas para proyectos también específicos, con el fin de auxiliar a la economía española.

Se espera que España compre cantidades considerables de algodón norteamericano, aunque actualmente escasea esa fibra en los Estados Unidos y está sujeta a controles de exportación. También se espera un pronto envío de dinero para la construcción de una instalación de fabricación de abonos en Pamplona.

La Administración de Cooperación Económica anuncia que los acuerdos de empréstito dispondrán en casos adecuados que España ayude a los Estados Unidos en la adquisición de materiales, que serían en su mayor parte minerales no ferrosos, como tungsteno, que se utiliza para endurecer el acero.—EFE.

#### Motivos de Truman

NUEVA YORK, 16.—Desde Washington, Edward Depury, co-

responsal de la agencia United Press, envía la siguiente información:

«Los observadores diplomáticos en esta capital dicen que el pronto regreso de un embajador de los

Estados Unidos a España, después del acuerdo final relativo al empréstito para el Gobierno español, no será necesariamente consecuencia de esta última medida, aunque hay muchas esperanzas de que así suceda, por efecto de los acontecimientos del miércoles.

Se dan como posibles dos razones para la decisión del Presidente Truman de autorizar el préstamo:

Primera. Es posible que Truman desee ahora mostrar una actitud más conciliadora hacia la opinión de la mayoría del Congreso, que es la que ha votado a favor del préstamo.

Segunda. El urgente deseo de la Administración de captarse el favor del Congreso en la votación del crédito destinado a enviar alimentos a la hambrienta Yugoslavia.

#### Probables embajadores

Los observadores estiman que si se aceptan como válidas estas razones, parece lógico que el siguiente paso de conciliación con el Congreso sea el pronto envío

de un embajador a España. Dicen que no faltan candidatos para la Embajada de Madrid entre ellos Frank P. Corrigan, ex embajador en Venezuela, que se sabe tiene vivos deseos de ir a España, de quien de buena fuente se dice que espera que sus médicos lo encuentren lo suficientemente restablecido en su salud para poder hacerse cargo de la Embajada de Madrid en caso de que fuera ofrecida; el secretario de Marina, Francis Matthews, destacada personalidad católica, y el coronel Anthony Biddle ex embajador en Polonia.—EFE.

#### Críticas periodísticas

LONDRES, 16.—El «Daily Express» y el «Evening Standard» critican la actitud seguida por la Gran Bretaña en la O. N. U. al abstenerse de votar la proposición sobre España. La política abstencionista inglesa, se dice en estos comentarios, es indigna de potencias que posean una política propia. También atribuyen esta abstención a Bevin, cuya política de indecisión censuran duramente.—EFE.

## INGLATERRA Y EGIPTO

### En el Parlamento el Rey Faruk pide que los soldados ingleses evacuen su país y el Sudán quede bajo la Corona egipcia

### Oposición británica

La noticia ha producido gran quebranto en la Bolsa de Londres

#### Una petición egipcia

EL CAIRO, 16.—El Rey Faruk de Egipto ha anunciado en el Parlamento que su Gobierno ha pedido la «total e inmediata» evacuación de las tropas inglesas y la unión de Egipto y el Sudán bajo la Corona egipcia.

#### Con ocasión de la apertura del Parlamento

La solemne declaración hecha por el Rey Faruk de Egipto relativa a la retirada de las tropas inglesas y a la unión de Egipto con el Sudán, tuvo como escenario el Parlamento, donde se celebraba la apertura del nuevo período de sesiones.

«Mi Gobierno considera —dice el discurso del Trono— que el actual tratado angloegipcio ha cesado de ser satisfactorio para las relaciones entre los dos países. Por tanto, es inevitable decidir su

cancelación y llegar a nuevas cláusulas, basadas en otros principios, que permitan la evacuación del territorio nacional de tropas extranjeras y la unión de Egipto con el Sudán bajo la Corona egipcia.» Después añade: «Mi Gobierno proclama que nunca se apartará de estos principios fundamentales. Es a profunda mente convencido de que el reconocimiento de los mismos por parte de Gran Bretaña será la mejor garantía del mantenimiento de la paz y la seguridad en el Oriente Medio.»

El discurso del Trono fué leído por el jefe del Gobierno, Mustafá El Nahas Bajá. El Monarca llegó al Parlamento en automóvil rodeado de una vistosa escolta motorizada, y después de recorrer las avenidas céntricas de El Cairo, en las que se agolpaba una compacta muchedumbre que ovacionó con gran entusiasmo al Rey. Cubrían la carrera fuerzas del Ejército y de Policía. Ha sido la primera aparición en público del Rey desde hace varios meses.—EFE.

#### Inglaterra se opone

LONDRES, 16.—(Urgente)—Gran Bretaña rechaza hoy, las demandas egipcias de unificar el Sudán bajo la Corona de Egipto y—según se asegura en los círculos diplomáticos—también rechazará la petición egipcia de que las tropas inglesas evacuen inmediatamente la base del canal de Suez.

La declaración sobre el Sudán la hizo un portavoz del Foreign Office, que afirmó que la actitud

británica en esta cuestión «no ha variado». (Gran Bretaña anteriormente ya rechazó las demandas egipcias de «unificación del Sudán con Egipto».)

Refiriéndose al futuro de la base del canal de Suez y al de los problemas de la defensa angloegipcia, el portavoz dijo Gran Bretaña desea una solución basada en «una igualdad y plena soberanía, e inspirada por un sentimiento de confianza mutua».

«Esta cuestión —subrayó el portavoz—afecta directamente a la paz y seguridad de muchos países además de Gran Bretaña y Egipto, y el Gobierno de Su Majestad considera que debe enfocarse desde aquel punto de vista.»

Personalidades diplomáticas informadas estiman que Gran Bretaña se negará a considerar cualquier propuesta sobre la evacuación por sus tropas del canal de Suez, zona considerada por los entendidos en estrategia como el centro más vital de la defensa occidental en dirección a Oriente Medio. Por otra parte, un anuncio oficial hecho esta semana, y según el cual Gran Bretaña cerraba la base militar de Kenia, en el África Oriental inglesa, se considera aquí como otra prueba de que Gran Bretaña no tiene la intención de evacuar la zona del canal de Suez en un futuro inmediato.—EFE.

#### Negociaciones próximas

LAKE SUCCESS, 16.—En fueras allegadas a la delegación egipcia (Continúa en 4.ª página)

## El delegado nacional de Sindicatos en Avila



A la hora de cerrar nuestra edición ha llegado a la ciudad de Arévalo el delegado nacional de Sindicatos, excelentísimo señor don Fermín Sanz Orrio, quien después de visitar las obras que allí se realizan e inspeccionar los trabajos que el Servicio Sindical de Colonización lleva a cabo en los terrenos de «Las Matillas», de Madrigal de las Altas Torres, viene a nuestra capital, donde celebrará una importante reunión con el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS, presidiendo seguidamente la del Cabildo de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

## La U. R. S. S. denuncia un pacto militar entre Estados Unidos y el Japón

### Según la agencia Tass, la ocupación norteamericana duraría otros treinta años

LONDRES.—La agencia soviética Tass asegura que se están celebrando conversaciones secretas entre Estados Unidos y Japón para la firma de un tratado militar, en virtud del cual las tropas norteamericanas continuarían ocupando el Japón por espacio de treinta años.

La citada agencia rusa basa su información en una noticia llegada a Moscú procedente de Shanghai. Pretende que el Cuartel General de Mac Arthur es el que lleva las negociaciones con el Gobierno japonés. Las fuerzas que, según la Tass, permanecerían en

Japón, son tres divisiones, además de un Cuerpo de Policía, que sería equipado con armamento moderno y sería, «en realidad, una fuerza permanente de las Naciones Unidas, bajo mando norteamericano».

Añade la agencia Tass que se firmará también un pacto anticomunista entre el Japón y Corea del Sur, al mismo tiempo que Estados Unidos se comprometería a facilitar las armas necesarias para un nuevo Ejército japonés y que efectuaría un préstamo de, por lo menos, mil millones de dólares.—EFE.

## Todos los buques italianos, paralizados a causa de una huelga

ROMA, 16.—Todos los buques italianos se hallarán paralizados durante cuarenta y ocho horas en los puertos de la península, a consecuencia de la orden de huelga dada por los sindicatos, por haber fracasado las negociaciones en curso para la revalorización de salarios. Entre las grandes unidades que deberán diferir su partida se encuentran el «Conte Biancamano» y el «Santa Cruz», que debían zarpar hoy para América del Sur.—EFE.

#### Atentado en Padua

PADUA, 16.—Una carga de kilo y medio de dinamita ha sido descubierta con la mecha encendida junto a la puerta de la casa donde habita el jefe de Policía de esta ciudad. Pudo arrancarse la mecha antes de que el cartucho hiciera explosión.

La Policía dice que había dinamita suficiente para volar el edificio.—EFE.

#### Estallan dos bombas en Roma

ROMA, 16.—Dos bombas han hecho explosión frente a la sede de los partidos Republicano Ita-

## Doscientos paralíticos marchan en peregrinación a Roma

PARIS, 16.—Ha partido de esta ciudad, con dirección a Roma, una peregrinación de doscientos paralíticos, presidida por el obispo de La Rochelle y por el secretario del Comité Francés del Año Santo. Se da la circunstancia de que ésta ha sido la única peregrinación de enfermos del Año Santo.—EFE.

iano y Socialista de Derechas, con pequeños intervalos de diferencia y a la hora en que salían de las oficinas los dirigentes y empleados de aquellas organizaciones.

No se registraron víctimas, y la Policía cree que se trata de atentados cometidos por los neofascistas.—EFE.

## Traslado de los cadáveres del avión canadiense

No han sido hallados los restos de cuatro personas

CORPS.—Unos 250 alpinistas, entre soldados, policías y guías, han descendido de la altura de 300 metros, sirviéndose de antorchas para iluminar el camino durante la noche, conduciendo los 54 cadáveres que han sido encontrados en el lugar donde ocurrió la catástrofe aérea última. Según ha manifestado el embajador del Canadá en París, Vanier, de momento no se continuará la búsqueda de los cuatro cadáveres que faltan. Como es sabido, en el avión «Skimaster», que viajaba de Roma a Montreal, iban 51 pasajeros y siete tripulantes.—EFE.

#### Identificación de pasajeros y tripulantes

CORPS (Francia).—El arzobispo de Quebec, monseñor Roy, ha iniciado la tarea de identificación de los peregrinos y tripulantes canadienses que ocupaban el avión que se estrelló el lunes en el monte del Obiou.—EFE.

## Se acentúa la gravedad del cardenal Mindszenty

### Ratosi teme, por razones de «prestigio», que el cardenal muera en la prisión

VIENA.—El estado de salud del cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, se ha agravado de manera alarmante, según una personalidad católica que se halla en contacto con los enfermos religiosos de dicho país.

El informante añade que, según informes fidedignos, el primer ministro húngaro, Ratosi, quiere evitar, por razones de «prestigio» para el régimen comunista, que el cardenal, que sufre condena de cadena perpetua por falsos «crímenes contra el Estado», muera en el hospital, pero que no le libertará en tanto no esté seguro de que el cardenal Mindszenty no ha de sanar de la grave enfermedad que padece.—EFE.

# Nuestra deuda con Victoria

En esas ojeadas hacia atrás que El DIARIO DE AVILA echa con su sección dedicada a la «actualidad» de hace medio siglo, ha salido estos días el nombre de Tomás Luis de Victoria. Por los años de entonces debió de hablarse de un monumento conmemorativo que no pasó de proyecto y acaso tan solo de sugerencia. Hoy, al exhumar aquella iniciativa, muerta casi al nacer, el comentarista añade unas breves palabras de lamentación. Es muy natural.

Muchos en Avila sabrán cosas profundas acerca del hijo ilustre de nuestra tierra, otros algo menos, la abrumadora mayoría sabrán a duras penas, que ese nombre les recuerda una calle de la ciudad, cuyo principio está en la plaza de Zurraquin y al fin en el encuentro con la de la Catedral.

Para que el nombre de Tomás Luis de Victoria fuese popular, además de glorioso, sería preciso que se hubiese hecho de su figura algo tan familiar, como otras de abulenses insignes. Los santos de Avila son, por fortuna, como actuales habitantes de la ciudad. Sabemos bien de que manera — erudita o sencilla — llevamos todos en el corazón el sentimiento de palanaje con Santa Teresa o San Juan de la Cruz; son populares quizá, porque lograron con maestría la mayor aspiración que anima la vida de todos: conseguir la eterna felicidad, aunque no con sideremos en su valor el camino heroico. De estos santos podemos decir que «viven» entre nosotros.

Ahora se piensa conmemorar el centenario de la Reina Isabel; si hiciésemos una encuesta, para que nos hablasen de ella, entre la gente humilde, entre los mismos que saben al dedillo y sienten como algo propio la personalidad de «La Santa», escucharíamos cosas pintorescas. De «El Tostado» nos dirían que fue un obispo; de Alonso de Madrigal, acaso ya no dicesen otro tanto, por no identificarle con «El Tostado». Pero es que la Teología, en la que brilló el prelado abulense, no es, ni mucho menos, popular.

Tampoco lo es la Música y, por esta razón, Tomás Luis de Victoria no llega con su nombre a la gente con el calor entrañable que excita el entusiasmo.

Yo no sé gran cosa de música, sólo el amor que inspiran las manifestaciones más delicadas del espíritu, pero me atrevo a rogar a quienes en Avila pueden hacerlo — y no faltan, ciertamente — dedi-

quen, antes de nada, unas horas de trabajo a popularizar la figura de quien, en la Roma renacentista, fué llamado «el abulense». Que digan cómo la música polifónica es, en lo religioso, el mayor logro alcanzado, que expliquen en forma llana y accesible, cómo en la historia de esa música y durante el Renacimiento, las cimas más elevadas son Palestrina y Orlando di Lasso, y que digan, al final, de qué manera Tomás Luis de Victoria representa junto a ellos — no por debajo, no inferior, sino a su altura misma — la expresión musical de la mística española del siglo XVI.

Luego, cuando todos sepan esto podremos decir a los abulenses que acudan a erigir un monumento a la memoria de uno de sus más ilustres paisanos.

No se ama sino aquello que se conoce y yo tengo la seguridad de que la grandeza de Victoria no ha sido aún captada debidamente por las clases populares de su tierra. No tanto es olvido como desconocimiento.

Muchos en Avila pueden acometer esta meritoria tarea. Yo no puedo, apenas, ser ni promotor, pero sí ruego a los hombres de buena voluntad y preparación suficiente, inicien esta empresa de divulgación de un modo sencillo y asequible; que dediquen algún desvelo a este menester.

Avila tiene una deuda inmensa de gratitud para con Tomás Luis de Victoria y no debemos descansar hasta saldarla.

Leoncio Hernández.

## Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Navahondilla, niñas, 12 pesetas; Navarredonda, niños, 600; id., niñas, 600; Navamojada, mixta, 10; Navamediana, niñas, 10; Navas del Marqués, Graduada de niños, 74,10; Poyales del Hoyo, niños, 35; id., niñas, 40; San Esteban del Valle, Graduada de niñas, 219,45; San Juan de la Encinilla, niños, 24,15; id., niñas, 31,15; La Torre, mixta, 20; Vega de Santa María, niños y niñas, 47; Villa nueva de Gómez, niños, 143,25; Arévalo, párvulos, 20; id., niñas, 30; Casas de Sebastián Pérez, niños, 28; Escarabajosa, niños y niñas, 400; Gallegos de Sobrinos, niños, 12,50; id., niñas, 5; Mirueña, mixta, 400; Piedralaves, niños, 100; Ramacastañas, mixta,

31; San Esteban de los Patos, id., 603,50; Santa Cruz del Valle, niñas, 96; id., párvulos, 50; idem, niños, 86; Sotalbo, niños y niñas, 23; Salmoral, id., 440; Urraca Miguel, niñas, 150; La Colilla, mixta, 31; Duruelo, id., 5; Sotillo de las Palomas, niñas, 30; Padieros, niños, 61; id., niñas, 68; Bohoyo, niños, 14; Cabezas de Boinilla, id., 13,50; Blascoeles, idem, 9,15; Madrigal, unitaria núm. 3 de niñas, 25; id., niñas núm. 2, 40; id., niñas núm. 1, 38; id., párvulos niñas, 10; id., niños, 29; Aldehuela, niñas, 12; Mambias, niñas, 15; id., niños, 18; Aliseda de Tormes, id., 5,60; Cervillejo de la Cruz, mixta, 10,50; Velayos, niñas núm. 2, 6,10; Vinaderos, mixta, 13; Palacios Rubios, id., 35; Parrillas, niñas, 50; Avila, escuela de Sonsoles, 10; id., Sagrado Corazón, 30; Espinosa de los Caballeros, niñas, 100; id., niños, 4,20; Salobral, mixta, 30,70; Peñalba de Avila, id., 50; Hermosillo de Tormes, id., 15; Tórtolos, niñas, 7,70; id., niños, 4,30; Blacha, mixta, 25; Papatrigo, niños, 22,25; id., niñas, 23,85.

(Continuará)

## Sucesos en la Provincia

Detenidos por hurto de bellotas

CANDELEDA.—Miguel Martín Caballero y Norberto Serrano Jiménez, de 24 y 18 años de edad, vecinos ambos de ésta han sido detenidos por la Guardia Civil, como autores del hurto de media fanega de bellotas de una finca propiedad de don Gregorio Vadillo Jiménez, de Poyales del Hoyo.

Por hurto de castañas

CANDELEDA.—Francisco Rodríguez Vegas, de 13 años de edad hijo de Julián y de Ros; Teófilo Prieto Bartolo, de 11 años, hijo de Narciso y de Alejandra, y Dionisio Serrano Jiménez, de 13 años de edad, e hijo de Dionisio y de Esperanza, han sido denunciados por la Guardia Civil, por haber sido sorprendidos cuando habían hurtado unos tres kilos de castañas de una propiedad de su vecino José Herrero Blázquez.

# LIBERTAD PARA LA REMOLACHA, EL AZUCAR Y SUS SUBPRODUCTOS

De no concederse, se pague la tonelada de remolacha a 800 pesetas como mínimo, con repercusión en la tasa del azúcar

## Acuerdos de la Comisión Sindical Central Remolachero-Azucarera

MADRID.—La Comisión Sindical Central Remolachero-Azucarera, reunida en el Sindicato Vertical del Azúcar para proponer al Ministerio de Agricultura las bases de ordenación de la campaña 1951-52, ha deliberado sobre las perspectivas que la misma ofrece desde un punto de vista general, y ha acordado elevar al ministro de Agricultura el informe, deduciendo las siguientes conclusiones:

Que la producción nacional de remolacha y de azúcar ha decrecido a partir de 1936 considerablemente; que la causa única de ese fenómeno es la inferioridad en la retribución ofrecida al labrador como precio oficial de la remolacha en relación con los rendimientos económicos de los restantes cultivos extensivos en regadío que la disminución de la producción remolachera no se ha visto compensada por aumento equivalente de la de otros productos agrícolas que pueden considerarse como básicos para la alimentación del país, como trigo, patatas, alubias, etc.; que la producción nacional de trigo, mínima en regadío no puede resultar afectada por el incremento de cultivo

de la remolacha, la cual, a su vez, sólo por excepción y en cantidades ínfimas, también se siembra en tierras de secano; que el cultivo de la remolacha es necesario e indispensable para la rápida colonización de los regadíos nuevos y como factor esencial de una adecuada rotación en los viejos; y que la producción de remolacha contribuye a asegurar e incrementar la de trigo, cuyo cultivo subsiguiente a la de aquélla se efectúa tradicionalmente en las más favorables condiciones.

La Comisión entiende que es de absoluta necesidad adoptar cualquiera de las determinaciones siguientes: A) Libertad de precios de la remolacha azucarera, con la consiguiente libertad de precio y de comercio del azúcar y de los subproductos de su transformación (alcohol, pulpa seca, etc.). De adoptarse este régimen habría de garantizarse a la industria la seguridad de su mantenimiento durante toda la campaña de producción y venta de 1951-52, limitándose a la intervención estatal, cuando más, a vigilar la distribución de los productos, a fin de asegurar el normal abastecimiento de los diferentes mercados de consumo. B) Elevación del precio de la remolacha hasta 800 pesetas por tonelada métrica como mínimo, con la necesaria repercusión en la tasa del azúcar, o bien estableciendo un precio único para toda la producción de este artículo, o fijando el de una parte de ella y dejando en libertad de comercio el resto, o atribuyendo a éste un precio superior al del destinado al consumo de boca.—(Cifra).

# ROMA

Por Guillermo SAMANIEGO.

El camino de Roma es un camino de luces. Le ilumina millares y millares de ellas, siempre multiplicadas por dos al devolverlas el Mediterráneo con ese gesto magnánimo que pone las cosas eternas cuando se saben, en circunstancias determinadas, «complemento» de algo. La costa toda brilla en la noche y sus brillos se posan con temblor femenino sobre el agua, que, tranquila, acepta su caricia.

El tren, mientras camina por entre ellas dejando en el cielo un poco de su propia luz; luz de elemento puesto que lo es de fuego. Luego hay otras luces un poco lejanas que nos traen al Napoleón sin horizontes viables y melancólico de Elba. Un poco más, dejando atrás campiñas saturadas de verdes, piedras cortadas para sacar de ellas fulgores de noches de gala, y moles de astilleros, y estamos en Roma. Allí ya es todo Luz. Compuesta por la secular de sus piedras y por la americana del «neon», por los cubitos de resina colgando de muros que encerraron Arte y Belleza, y Dolor y Placer, y por la suprema Luz de la Verdad. No es tópico que Roma ilumina al mundo, porque, en efecto, llegado a ella, el corazón siente una claridad transparente, y el mundo está en el corazón de cada hombre. Sobre todo de cada hombre que llega a Roma.

Puede que por azar, sea el Coliseo, que aparece por entre el ojo mágico del primer arco cristiano, lo primero de la primera mañana romana. Puede que por azar, pero aún así, bueno es que ocurra de tal manera, porque ello evitará que el resto de la ciudad, con su peso de años y más años, nos impresione tanto que apenas nos deje contemplarlo.

Un camino de calles y plazas, con recuerdos recientes y de siglos, y un brusco girar a la iz-

quierda marcado por ese Castillo del Santo Angel que nos trae soñolientos de drama, hecho música, y que, de lejos, nos muestra San Pedro. Gracias a que es preciso caminar, viéndola, durante minutos enteros, la primera Iglesia del mundo no nos aplasta con su grandiosidad. Gracias a eso y al sedante de su plaza, donde sólo el murmullo del agua de sus fuentes acompaña a la eterna plegaria de su obelisco. La aguja de piedra recoge en su origen la emoción del que llega y la ofrece luego al azul cielo de Roma. Acompañando la ofrenda con sonrisas de agua y pasándola antes por San Pedro y San Pablo, hechos piedras simétricas que cierran, en plena armonía, la gigantesca «Columnata», mientras ciento cuarenta Santos coronan, en la altura, la más impresionante Plaza, la antesala digna del Templo Primero.

Roma sigue siendo Roma por esa Plaza y esa Iglesia.

Un rumor de plegarias quedas y un coro de Letanías traspone la Puerta Santa. Ya dentro, el cielo baja hasta la fábrica y se estaciona allí. No es azul, sino multicolor y un empuje de ojos queda prendido de él, mientras el corazón lo traspasa para subir, vertical, por encima de la cúpula con ansias de llegar tan arriba que descanse un momento sobre el mismo Manto del Señor.

Santa María la Mayor, San Juan de Letrán, San Pablo Extramuros..., y en el alma el sello del perdón. Esas tres Basílicas, con la otra, con San Pedro, dan al alma más brillo del que tienen sus mármoles y oros, esos adornos venidos unos de cerca, de kilómetros, y otros de millares de ellos, de tierras donde España dejó la Verdad y de donde lo primero que se trajo fué para dar más luz—Luz humana—a la eterna Luz—Luz Divina—de Roma.

Arriba un coro de Angeles canta un himno a la Asunción de María y los hombres, en la Plaza de San Pedro, lloran en el idioma universal del Amor, para prorrumbar al poco en cánticos y voces que tienen acentos de todas las partes del mundo.

Ese día el obelisco de la inmensa plaza suspiró más alto que nunca y elevó una oración gigantesca, y yo creo que, para el que supiese mirar, ese día el obelisco tenía aliento humano queriendo subir más alto, queriendo tocar, aunque nada más fuese, los primeros azules del inmenso azul.

Roma entera es Verdad, porque es Luz y Oración. Se engarzan los dos—el sol sobre el agua—y brilla eternamente la Verdad.

Roma ilumina el corazón del que llega a ella; Roma, pues, ilumina el mundo.

## INSTALACIONES DE RIEGO

Motores eléctricos y de explosión  
Casetas de transformación  
Pagos aplazados  
COMERCIAL MADRID, S. A.  
Cedaceros, 4.—Madrid  
Teléfono 21 09 89

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7  
Teléfono 96  
En el sorteo celebrado el día 16 de noviembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes  
Con 25 pesetas el número 457  
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 57

## ¡Medias rebajadas!

(SIN DEFECTOS)  
DE SEDA  
De 14 pts. a 10'95  
De 14'75 » 11'75  
De 17 » 14'75  
De 24 » 17'75

DE NYLON  
De 30 ptas. a 59'90  
De 83 » a 69'50  
De 85 » a 79

¡APROVECHE LA OPORTUNIDAD!

ALMACENES  
Suo Gay

Ofrécese conductor mecánico pronto para coche particular. Informes Petronilo San Segundo. Muñochas (Avila).

## Eranja Avícola Valle Ambles (Diplomada)

POLLITOS DE RAZA. — LEHORN BLANCA, CASTELLANA NEGRA, RHODE ISLAND ROJA  
AVISOS Y ENCARGOS:  
CARLOS PRIETO COMUNEROS DE CASTILLA, 3.  
Teléfono 573  
Publicidad Almanaxer.

RELOJES SUIZOS  
A PLAZOS Y AL CONTADO  
15 AÑOS DE GARANTIA  
GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
MARCAS DE 1ª CALIDAD  
ENVIOS POR CORREO — PISA CATALOGO GRATIS  
Relojería Hispana. Apart.º 39 ZAMORA

Peletería Germana  
abrigo, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

Pollitos extraseleccionados desde cinco pesetas. Granja Yegros. San Mateo, número 23. Madrid

Cornezuelo de centeno  
Si queréis venderlo a muy alto precio dirigirse a Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. LEON



## Ascensos, descensos y promociones para cuando termine la temporada 1950-51

Sujeto, naturalmente, a lo que en definitiva decida el Pleno sobre el sistema de competiciones, en estudio para su estabilización, conforme a criterio ya expresado, el sistema de ascensos, descensos y promociones al término de las competiciones actualmente en curso, es posible que sea el que pasamos a detallar, retocando en lo preciso el que fué acordado anteriormente y que los clubs conocieron oportunamente:

### Primera División

Descenso automático de los clubs 15 y 16 y ascenso, también automático, a sus puestos del primero de cada grupo de Segunda División.

Promoción entre los 13 y 14 de Primera y el segundo y tercero de cada grupo de Segunda, con dos clasificados.

### Segunda División

Ascenso (ya conocido) del primero de cada grupo a Primera.

Descenso automático del 16 y 17 (los dos últimos) del grupo primero y del 14 y 15 últimos del segundo.

Competición promocional entre el 15 del grupo primero, el 13 del segundo y los campeones regionales de Tenerife y Las Palmas. Seis clubs, en total, que darán dos clasificados para Segunda División y los cuatro restantes para Tercera.

### Tercera División

Dos promociones simultáneas: una con los primero y segundo de los tres grupos primeros, y otra con los primero y segundo de los otros tres grupos. Cada una de esas pruebas dará dos clasificados para ocupar en segunda División los puestos del 16 y 17 del grupo primero y 14 y 15 del segundo.

Descenso automático de los 17 y 18 del segundo grupo, 17 del tercero y quinto.

Competición promocional entre el 15 y 16 del grupo primero y dos representantes de Galicia y otros de Asturias (campeón y subcampeón), para dar dos clubs a Tercera.

Idem promocional entre el 15 y 16 del grupo segundo y los campeones de Santander, Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra.

Idem entre el 15 y 16 del grupo tercero y dos representantes de Aragón y otros dos de Cataluña.

Idem entre el 15 y 16 del grupo cuarto y dos representantes de Castilla y los campeones de Oeste y Extremadura.

Idem entre el 15 y 16 del grupo quinto y los representantes de Valencia, Baleares y dos de Murcia.

Idem entre el 15 y 16 del grupo sexto y dos representantes de Andalucía y dos de Marruecos.

Después de todo esto, tenemos que para la temporada 1951-52 la competición de Liga quedaría constituida de esta manera:

### Primera División

Los clasificados del 1 al 12. Los dos primeros clasificados en la competición promocional entre el 13 y 14 de Primera y el segundo y tercero de cada grupo de Segunda.

El primer clasificado de cada uno de los dos grupos de Segunda.

Total: 16 clubs.

### Segunda División

El 15 y 16 de Primera descendidos automáticamente.

Los no clasificados en la pro-

moción entre el 13 y 14 de Primera y el segundo y tercero de cada grupo de Segunda (cuatro).

Los clasificados del 4 al 14 en el grupo primero (once).

Los clasificados del 4 al 12 en el grupo segundo (nueve).

Los dos primeros de la competición promocional entre el 15 del primer grupo, el 13 del segundo y los campeones regionales de Tenerife y Las Palmas (dos).

Los dos primeros de cada una de las promociones simultáneas que jueguen los primero y segundo de los grupos primero y segundo y tercero de Tercera, por un lado, y los primero y segundo de los grupos cuarto, quinto y sexto, por otro (cuatro).

Total: 32 clubs.

### Tercera División

El 16 y el 17 del grupo primero de Segunda y el 14 y 15 del segundo, descendidos automáticamente (cuatro).

Los no clasificados en la promoción a Segunda, en que intervienen el primero y segundo de cada uno de los seis grupos (ocho).

Los clasificados del 3 al 14 en cada uno de los seis grupos (72).

Los dos primeros clasificados en cada una de las seis competiciones de promoción simultáneas en que intervendrán los 15 y 16 de cada grupo y los regionales (doce).

Total: 96 clubs.

Se prevé, claro está, que en la promoción en que entran clubs canarios existe la dificultad imprevisible de su clasificación o no.

Si no se clasificaran tinerfeños y palmeños, el plan en cuestión podría desarrollarse normalmente, ya que «no ocupan hueco» en Tercera División.

Ahora bien; si algún club de los de Segunda División que intervienen en la fase promocional (15 del grupo primero y 13 del segundo) no se clasificara en uno de los dos primeros puestos, descendería a Tercera, y, por lo tanto, faltarían uno o dos puestos, constituyendo ello caso excepcional para justificar la ampliación del grupo correspondiente a 17 ó 18 clubs, a reserva de restablecer en la temporada siguiente el grupo de 16, pero todo ello a reserva, como hemos indicado, de lo que en el próximo Pleno se decida, conforme en principio se acordó en la reunión del 20 de octubre. (De «El Alcázar»).

## Ayer jugó el Avila en Cebreros

Con motivo de ser festividad local en Cebreros, se desplazó ayer un equipo del Avila, formado por titulares y jugadores del Club Casetas, para contender con el conjunto local.

Acudió mucho público, deseo de conocer al Avila y sobre todo de ver a su paisano Novas jugando en un equipo de categoría nacional.

El partido resultó muy animado y entretenido pues a la superioridad del Avila oponían los cebrerenses gran entusiasmo y codicia.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

### TARJETAS DE TRANSPORTE

#### Aviso importante

Se pone en conocimiento de los titulares de vehículos de tracción mecánica, obligados a obtener la nueva tarjeta que dispone el vigente Reglamento de 9 de diciembre de 1949 (B. O. de 12 de enero de 1950), que deberán proveerse de las mismas dentro del actual mes de noviembre, previo depósito de las fianzas que se determinan en el artículo 39 del citado Reglamento, en los casos de servicios públicos discrecionales.

Se advierte a todos que esta Jefatura sancionará con todo rigor a cuantos circulen a partir de 1.º de diciembre próximo sin poseer la tarjeta de transporte.

Avila 15 de noviembre de 1950. El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## Sección religiosa

### Mes de Animas

La Santa.—Se celebran solemnes cultos en sufragio de las Benditas Animas del Purgatorio.

Por la mañana a las ocho, misa rezada con responso cantado al final.

Por la tarde, a las seis y media Rosario, ejercicio del mes y responso solemne.

—San Antonio.—Por la tarde a las seis, ejercicio de Animas.

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna (perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

El resultado final fué de 7 a 3 a favor de los avilenses.

A continuación los expedicionarios fueron muy agasajados, regresando sumamente satisfechos de su excursión.

## Solemnes actos en Alicante en el aniversario de la muerte de José Antonio

### Ceremonias en la Casa Prisión y acto organizado por el Frente de Juventudes

ALICANTE.—Han quedado ultimado los actos que se celebrarán en Alicante con ocasión del XIV aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera.

El día 19, a las doce de la mañana, en el Monumental Salón Moderno se celebrará un acto político organizado por el Frente de Juventudes.

A las seis de la tarde, desde la Delegación Provincial del Frente de Juventudes saldrá en marcha hacia la Casa Prisión el Campamento Provincial Juvenil.

El día 20 será declarado día de luto en Alicante. A las seis de la mañana de este día se celebrará una misa en la capilla de la Casa Prisión. Dará guardia de honor en el altar la Vieja Guardia alicantina. A las 6,40, hora en que cayó José Antonio, todas las campanas de los templos de Alicante doblarán en señal de duelo. Ante la cruz que señala el sitio donde cayó el Fundador se hará la ofrenda de las cinco rosas simbólicas.

Este momento, que coincide con el del fusilamiento de José Antonio, será anunciado con un pronunciado toque de clarín. Después se montará guardia por las jerarquías nacionales, provinciales y locales, siguiendo elementos de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, ex combatientes, ex cautivos y Frente de Juventudes, que se turnarán durante todo el día. Terminados los primeros turnos, las jerarquías nacionales se trasladarán al cementerio de Nuestra Señora del Remedio para depositar una corona de flores naturales en las huellas que dejó el cuerpo de José Antonio en su primera tumba. A las once de la mañana se celebrará un solemne funeral en la iglesia colegial de San Nicolás. A las doce y media en el teatro Principal se celebrará también un acto político, en el que el consejero nacional, Jesús Suevos, explicará una lección sobre José Antonio Primo de Rivera.

## Las fuentes de la verdad Los humildes verán a Dios

(Envío a mi excelente amigo Heliodoro Piñón White, de Onda).

Jamás el humilde cae en la tentación de alcanzar para sí laurales y renombre. No hay que buscar la dicha aquí en el suelo, do todo es aflicción, todo amargura. La verdadera felicidad no mora aquí, vive en el Cielo. Con el corazón inflamado de amor religioso y de amor patrio, caminan por este paseo de la vida los elegidos que suspiran con la conciencia en paz. La tierra es mi destierro, mi Patria es el Cielo, es el emblema que ufano ostenta el creyente, es la meta acariciada por los que suspiran mirando al Cielo. Buscar a Dios que es la suma bondad, la suma sabiduría, la suma mansedumbre. Y a Dios no se llega es calando alturas humanas sino buscándolo por las sendas de los divinos preceptos. Estas son las fuentes de la verdadera gracia divina que aquí en la tierra manan abundantes, buscándolas para saciar la sed el alma del piadoso. ¡Qué hermoso es rogar a Dios, amar y servir a Dios en todo! La virtud es siempre modesta. Solo los soberbios henchidos de vanidad que pasa, gustan de los aplausos de las multitudes. ¿Y qué fruto dejan en el alma del mortal los homenajes para labrar su eterna felicidad?

Los que corren desolados tras estas efímeras glorias son los que rehusan llevar la Cruz del engañoso mundo, son los que se resisten a la luz de la gracia, son los que les veda luchar por Dios hasta la muerte, son los miserables que huyen pavorosos para no cruzar la senda de la generosa renuncia, que abrazan con cariño y fe los fuertes que se adornan con las flores de la humildad.

Tomás de Kempis decía: «No pienses haber aprovechado algo sino te estimas como el más inferior de todos». Sea pues nuestro oficio sufrir siempre y llevar la cruz en silencio, sin hacer altos en la marcha, sin apearse en la estación del desengaño. Así con cruz por divisa el mal no puede airear victorioso y la humanidad hallaría esa felicidad que el materialismo no puede dar, porque el reino de Dios estaría cerca.

Hay en el mundo muchos cristianos pero cuan pocos saben lo que significa serlo o la misión que como a tales les asigna. Se

conocen cristianos que llevan con alegría su cruz; cristianos que solo hacen la señal de la cruz, y cristianos que rehuyen su cruz. Terreno áspero es el que hay que cruzar para alcanzar la meta de la perfección y poder participar del regocijo celestial. Todo lo que vive al margen de este suspirar amoroso, todo lo que no tenga un tinte de colorido sobrenatural será de resultados baladí, arrastradas las almas en la inmundicia de ese pantano de las bajezas.

Solo los humildes de cuerpo entero que aman a Dios porque tienen fe, que son sufridos porque están en la verdad de lo que pasa, son los que escalan la cumbre y triunfarán. Ellos no se olvidan de que es una virtud la esperanza un combate la vida. Sufrir y padecer que es nuestra suerte que es la suerte del hombre.

La felicidad solo está en Dios y las almas humildes son las escogidas de ese gran Dios Todopoderoso, como las soberbias atraen sobre sí las iras del Eterno. Verán a Dios los humildes de cuerpo y alma, y lo verán con toda su majestad, con todo su poder, con todo su esplendor, con toda su gloria. ¡Dichosos los que recogiendo en este suelo más amargas que satisfacciones, más espinas que flores, mirando a Dios, alcanzaren la meta, aspiración del mortal! ¡A cuánto se entrega a la meditación para merecer tal galardón, el más bello!

Emilio Nomdedeu Vié.

**Iberia** RADIO  
PRESENTA  
**La "doble conversión"**  
SERIE "MEDIO SIGLO"

El adelanto prodigioso de la SERIE "MEDIO SIGLO", la DOBLE CONVERSION de frecuencia, que presenta por primera vez en España IBERIA-RADIO, constituye la puesta en práctica de un perfeccionamiento verdaderamente

ES UN PRODUCTO **sensacional!**



asombroso: rendimiento inigualable en la recepción, más alcance y selectividad, sonido maravillosamente matizado, estabilidad absoluta en ondas cortas y eliminación total de interferencias de otras emisoras.

Solicite información y detalles al DISTRIBUIDOR de IBERIA-RADIO más próximo y apreciará las indiscutibles cualidades de este producto sensacional. IBERIA-RADIO S. A. Pujadas, 112 • (P. N.) BARCELONA

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA AVILA Y PROVINCIA:

**Librería Católica. Delgado, San Román y C<sup>ia</sup>.**  
Generalísimo Franco, 3.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-Riera)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 5.000 páginas un detallada no mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**

Ptas. 480 - Premio de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

América Bally-Ballière y Riera Editores,

S. A.

Barquero Grande, 88 y 90-BARCELONA

## Avila, hace medio siglo

Continuando la Visita pastoral que está realizando por los pueblos cercanos a esta Capital, ayer salió en el tren mixto para Velayos, Pozanco, Vega de Santa María y pueblos limítrofes a éstos, el ilustrísimo Prelado de la Diócesis don Joaquín Beltrán Asensio, a quien acompaña el párroco de San Vicente de esta Capital, don Nemesio Martín.

—Hemos visto las cuentas de la inversión que la Sociedad taurina, «El Gran Pensamiento», ha efectuado con las 3.102 pesetas recaudadas para la celebración de la corrida que tuvo lugar el pasado mes de agosto. Deducidos los gastos quedó un remanente de 82'35 pesetas que han sido entregadas al señor depositario de la Casa de Misericordia. Las cuotas de los 192 socios ascendieron a 1.920 pesetas; la venta de 72 arrobas de carne vendidas, a 13'25 pesetas cada una, 976, y la subasta de los paños, 206. De todo posee el oportuno justificante el depositario señor Arenal.

—Ha tomado posesión del cargo de visitador general de Consumos, para el que recientemente ha sido nombrado por la Alcaldía don Juan Delgado y Sánchez de Castilla.

—Ha sido nombrado Caballero de la Real y distinguida Orden americana, de Isabel la Católica, el profesor de instrucción primaria, de esta capital, don Jorge Pindado.

—Ha salido para Madrid, en donde permanecerá los meses de invierno, doña Luisa Rojas, madre de nuestro querido amigo, el abogado de la Corte, don Francisco González-Rojas.

## Cooperativa Provincial Lechera

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de ganado de leche, socios de esta Cooperativa, que habiendo ofertas, de bellotas, a todo aquel que le interese debe hacer el pedido correspondiente, cuanto antes, en las hojas que a tal efecto se les facilitarán en estas oficinas.

Al mismo tiempo pueden hacer también pedido de pulpa de naranja u otros plenos que necesiten.

La Junta

SE VENDE o alquila casa de dos plantas. Capitán Méndez Vigo, núm. 8.

SE VENDE chicharro para perros. Cesteros, 13. Francisco Nieto

## A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa

Ha reanudado su consulta de Pulmón y Corazón  
Plaza de Zurraquin número 1

## Vendo casa

solariega 900 metros cuadrados, con anexos de corrales, cuadras, paneras, etc. llave en mano Isaac Peral 14. Razón en la misma.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6.

Vallespía, 3. pral. Teléfono 434

## Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON, -GALATAYUD (Zaragoza)

Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

Representación en Avila: Cesteros, 7

## Gobierno Civil

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Don Román Bernaldo de Quirós, de Las Navas del Marqués; señor alcalde de Santa Cruz del Valle; don Jesús Gutiérrez; don José Sánchez Díaz, presidente de la Caja de Ahorros; don Guillermo Portela, de Adanero; don Luciano Curiel; Comisión de empleados subalternos de la excelentísima Diputación Provincial; Comisión de vecinos de El Herradón; señor maestro de Santa Cruz del Valle; señor alcalde, párroco y médico de Mancera de Arriba; don Avelino Poveda, Interventor de la C. N. S.; don Santos Barbero, de Las Navas del Marqués; don Pedro González Blázquez, de Santa Cruz del Valle.

## Ecos de Sociedad

Operada

Por el doctor don Aquilino Santos Lozano ha sido operada con feliz éxito la delegada local de la Sección Femenina Lolita Guío, hija del director de la Banda de Música de la Academia de Intendencia, quien padecía de una afección en la garganta. Ahora buena.

Aniversario

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, de esta ciudad y con motivo de cumplirse años del fallecimiento de don Federico García Barroso, notario que fué de Avila, esta mañana se han celebrado varias misas por el eterno descanso del alma de dicho finado señor (q. e. p. d.) a cuya familia renovamos nuestro sentimiento.

## Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedades.

## RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

SE ALQUILA piso San Roque  
Razón: Capitán Peñas, 7 bajo.

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera  
INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 136, de fecha 14 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros de Madrid a Mombeltrán a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de El Tiemblo, Barraco, San Juan de la Nava, Navalmoral Burgoondo, Navarreviaca, Seranillos, San Esteban del Valle, Villarejo del Valle, Cuevas del Valle y Mombeltrán, Sindicato provincial de Transportes, y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: San Martín de Valdeiglesias a El Tiemblo, Pedro Bernardo a Avila, Navalvenga a Avila, Venta del Obispo a Avila y Avila a Arenas de San Pedro.

Avila 15 de noviembre de 1950.  
El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Jefatura Provincial de Avila

El día 20 del actual, fiesta del «DOLOR» a las siete de la mañana, se rezará una misa en la capilla de esta Jefatura, a la que deberán asistir todas las jerarquías provinciales y locales, así como militantes de la Organización, y a las siete de la tarde se rezará el santo rosario, organizado por la Sección Femenina.

A las once de la mañana se rezará un solemne funeral en la Santa A. I. Catedral, haciéndose a continuación la ofrenda de las coronas ante la lápida conmemorativa.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciéndose la asistencia de todos los afiliados al Movimiento, a los actos anteriormente señalados.

Avila, 17 de noviembre de 1950.—El jefe provincial de Movimiento, David Herrero Lozano.

## Renueve

lo anticuado y feo de su domicilio, haciéndolo más moderno y acogedor.  
Para esto,

# NOVO

le ofrece el mayor surtido en Lámparas de cristal, bronce, Cristalerías, Vajillas, Cerámica artística, infinidad de artículos para regalos.

Los artículos del mejor gusto al mejor precio solo los encontrará en

# NOVO

Comuneros de Castilla, 3.

Publicidad AVILA

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera  
INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia núm. 136, de fecha 14 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Barco de Avila y Béjar a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de San Bartolomé de Béjar, Becedas, Gi/buena, El Losar y Barco de Avila, al Sindicato provincial de Transportes y al concesionario de la línea de Becedas a Fuentes de Béjar.

Avila 15 de noviembre de 1950.  
El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## El mercado semanal de hoy

El excelente tiempo de que estamos disfrutando (no así en el aspecto acuoso, para los embalses, etc.), ha contribuido a que el mercado semanal, que como todos los viernes, se ha celebrado hoy en nuestra ciudad, se viera sumamente animado, concurrendo gran número de compradores y vendedores, con amplias cantidades de los diversos frutos y productos.

De precios... en fin; los huevos siguen sosteniéndose a la más que «razonable» cantidad de pesetas 28 y a última hora, 27 la docena.

## Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 2 467 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Arturo Sastre, 164 de vacuno menor; Restituto M. Alvarez, 186 de vacuno menor; Viuda de Sastre, 164 de vacuno menor; Miguel Lumbreras, 192 de vacuno menor; Luis Rodríguez, 157 de vacuno mayor; Tomás Cardalliguet, 191 de vacuno menor; Félix Gómez, 172 de vacuno mayor; Luis Sastre, 178 de vacuno mayor; Jerónimo Prieto, 187 de vacuno mayor; Lidio Jiménez, 155 de vacuno mayor; Juan Martín, 151 de vacuno mayor; José Luenago, 95 de ternera; Adrián Velasco, 173 de ternera; Prudencio Martín, 90 de ternera; Restituto Martín, 184 de vacuno mayor; Lorenzo del Olmo, 212 de vacuno menor.

## Donativos para la Casa de Misericordia

Doña Herminia Salvadió, en memoria de su difunto esposo (q. e. p. d.), 200 pesetas.

Una señora amante de su difunto hijo (q. e. p. d.), 50 pesetas.

Patatas hay en abundancia y hemos visto como las ofrecían a 2'40 el kilo, buenas, de las llamadas «blancas» y a 2'50 las «encarnadas»; ahora, así las ofrecían, sin embargo, no se ha notado mucho la buena disposición de ánimo por parte de las amas de casa para adquirir el socorrido tubérculo, en otros tiempos llamado «comida de los pobres» a un precio que a todo el mundo se nos antoja astronómico.

## 7.000 rojos coreanos desembarcan al sur de Chongjin

La división «Capital» ha logrado recuperar parte del terreno que se vió obligada a ceder

TOKIO.—Los comunistas nortecoreanos han fortalecido sus posiciones en la costa oriental y han desembarcado fuerzas al sur de Chongjin, haciendo retroceder a la división surcoreana «Capital» unos cuatro kilómetros, según despachos procedentes del frente.

Un batallón comunista ha sido el que ha desembarcado a 40 kilómetros al sur de Chongjin. Mientas tanto, la séptima división de Infantería de los Estados Unidos, a 88 kilómetros al noroeste, avanzaba alrededor de seis kilómetros y medio para llegar a un punto situado a 40 kilómetros de distancia de la frontera manchú, bajo una temperatura de casi siete grados centígrados bajo cero.

El avance de los norteamericanos se efectuó, azotados sus soldados por los helados vientos procedentes de Siberia y bajo la protección de aviones de caza y bombarderos de la Armada, que les abrían paso mediante ataques con bombas incendiarias, que destruyeron en una tercera parte la ciudad de Kapsan. Los comunistas nortecoreanos y los chinos se habían concentrado allí para cerrar el paso a las fuerzas de las Naciones Unidas.

La situación en los distintos frentes

Las fuerzas de las Naciones Unidas han avanzado de dos a ocho kilómetros en Corea y han rechazado los ataques comunistas en tres sectores del frente, de 400 kilómetros de extensión.

Se calculan en 7.000 hombres —siete u ocho batallones de infantes, reforzados por fusileros de Marina— los efectivos rojos que desembarcaron al sur de Chongjin y que obligaron a la división republicana «Capital» a replegar se cuatro kilómetros, si bien ulteriormente recuperó las tres cuartas partes del terreno perdido con ayuda de la Aviación y del crucero pesado norteamericano «Rochester».

La infantería de Marina norteamericana, que trata de cercar la presa de Chosin, encontró fuerzas comunistas, cuyos efectivos no se han revelado, en la zona al oeste de Hagaru Ri.—EFE.

## Más de 189 millones de pesetas supone la última cosecha de cacao en la Guinea

Según datos de la Dirección General de Marruecos y Colonias la cosecha última de cacao de la Guinea española, ha ascendido a 17.600 toneladas, representando el valor del importe neto de ventas más de ciento ochenta y nueve millones y medio de pesetas.

(Viene de 1.ª página)

cia se dice que las negociaciones angloegipcias sobre el canal de Suez y el Sudán angloegipcio se reanudarán la semana próxima. El próximo día 22 saldrá de Nueva York para Londres el ministro egipcio de Asuntos Exteriores, Shah El Din.—EFE.

Probable declaración oficial

LONDRES, 16.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, se cree que dará a conocer una declaración oficial a principios de la semana próxima sobre el discurso del Rey Faruk de Egipto pronunciado hoy, y en el que pedía la anulación del tratado angloegipcio de 1936, anunció en la Cámara de los Comunes Herbert Morrison, lord presidente del Consejo.—EFE.

Manifestaciones violentas

EL CAIRO, 16.—Después de aclamar al Rey y a Nahas Bajá a la salida del Parlamento, los estudiantes recorrieron las calles de la ciudad en violenta manifestación, rompiendo ventanas y puertas de cristales, en particular en el Metropole Cinema. Al tratar de cortarles el paso la Policía cerca del Hospital de la Media Luna Roja, varios de los amotinados escalaron las paredes del establecimiento y desde sus azoteas apedrearon a los guardias.

Otros grupos estudiantiles intentaron, lo mismo que el miércoles asaltar los locales del semanario de oposición «Akhhbar El Yom» y también tropezaron con la resistencia del personal, que desde la azotea arrojaba a los asaltantes botellas llenas de agua o de arena. Los amotinados lograron abrirse paso hacia la imprenta, pero antes de que pudieran destruir la maquinaria se les enfrentaron fuerzas de Policía. A la una y media de la tarde continuaba allí la lucha.

Según las primeras noticias hoy por lo menos, 41 heridos en refrigerios diversos, de ellos tres oficiales y 30 agentes de la Policía.—EFE.

Paralización en la Bolsa de Londres  
LONDRES, 16.—El discurso del Rey Faruk en el que pide la retirada de los ingleses de la zona del canal de Suez y la unión del

## Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de Servicios de Transportes mecánicos por Carretera  
INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia», número 136, de fecha 14 de noviembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transportes de viajeros entre San Martín de Valdeiglesias y San Román, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación Provincial, Ayuntamientos de Navahondilla, Escarabajosa y Sotillo de la Adrada y Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Arenas de San Pedro a Madrid y Pedro Bernardo a Avila.

Avila 15 de noviembre de 1950.  
El ingeniero jefe, Angel Araoz.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

## El Congreso de Oleicultura

SEVILLA, 16.—Ha continuado el estudio de las ponencias del Congreso Internacional de Oleicultura. Se trató de los cultivos asociados al Olivo y como conclusión se acordó evitar los cultivos intercalados que tiendan a disminuir la alimentación del olivo. Otro tema fué el de la variedad de las plantas, llegándose a establecer intercambios entre una y otras naciones. Otro tema muy interesante fué el de la aclimatación y medios químicos para combatir a los parásitos, llegándose a conclusiones de que deben proporcionarse instrumentos para evitar la parasitología a los pequeños cultivadores del olivo. La sesión fué presidida por el delegado italiano Norentini, y como vicepresidentes, los delegados de Francia, España, Portugal y Grecia. Por la tarde han continuado las sesiones.

LEA USTED

EL DIARIO DE AVILA

Sudán con Egipto, ha tenido como primera consecuencia la paralización de los mercados de valores en la Bolsa de Londres.—EFE.